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PRILAGODBA   PROSTORA 

Mjesto susreta ukrašeno je trakama platna različitih boja koje simboliziraju 
raznolikost apostolata koja se može ostvariti u Crkvi. U sredini prostora 
postavljen je križ. 

DINAMIKA GRUPE 

(Ovaj dio pomagala samo je za voditelja – 
animatora. Po završetku dinamike grupe 

sudionicima se uručuju pripremljene 
brošure) 

Sudionici će se podijeliti u skupine 

od tri člana. Dvoje od njih rukama će formirati kuću a treći će 

biti stanar.  Ako animator/ica vikne "kuća", sve kuće se 

rasformiraju i traže drugog stanara, stanar se ne miče. Ako 

vikne "stanar", svi stanari odlaze u drugu kuću, a kuće ostaju 

na mjestu. A ako vikne "potres", kuće se raspadaju, a stanari 

bježe i stvaraju nove ekipe. Važno je da svaki put kad 

animator vikne i on mora tražiti kako ostati u jednoj ekipi, a 

sudionik koji ostaje vani nastavlja s dinamikom. 

UVOD: 

Danas ćemo produbiti temu: Narodni i međunarodni plan i četvrto 
poglavlje dokumenta Apostolicam Actuositatem - Razni oblici 
apostolata laika. Iz tekstova blažene Marije meditirati ćemo o Božjoj 
ljubavi u našem životu.  
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UVODNA MOLITVA  

(Animator/ica poziva sve na unutarnju tišinu dok u pozadini može 
svirati meditativna glazba.  Nakon toga zajedno mole predloženu 
molitvu).  

PJESMA STVOROVA 

sv. Franjo Asiški 

Svevišnji, svemoćni, 

Gospodine dobri, 

tvoja je hvala i slava i čast 

i blagoslov svaki. 

Tebi to jedinom pripada, 

dok čovjek nijedan 

dostojan nije 

ni da ti sveto spominje 
ime. 

Hvaljen budi, Gospodine 

moj, 

sa svim stvorenjima 

svojim, 

napose s bratom, 

gospodinom Suncem: 

od njega nam dolazi dan 

i svojim nas zrakama grije. 

Ono je lijepo i sjajne je svjetlosti puno, 

slika je, Svevišnji, tvoga božanskoga sjaja. 

Hvalite i blagoslivljajte 

Gospodina moga, 

zahvaljujte njemu, služite njemu svi 

u poniznosti velikoj. 
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Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po bratu našem Mjesecu i sestrama Zvijezdama. 

Njih si sjajne i drage i lijepe 
po nebu prosuo svojem. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po bratu našem Vjetru, 

po Zraku, Oblaku, po jasnoj Vedrini, 

i po svakom vremenu tvojem, 
kojim uzdržavaš stvorove svoje. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po sestrici Vodi, 

ona je korisna, ponizna, draga i čista. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po bratu našem Ognju, koji nam tamnu rasvjetljuje noć. 
On je lijep i ugodan, silan i jak. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po sestri i majci nam Zemlji. 

Ona nas hrani i nosi, slatke nam plodove, 
cvijeće šareno i bilje donosi. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po onima koji opraštaju iz ljubavi tvoje 

i podnose rado bijede života; 

blaženi koji sve podnose s mirom, 
jer ćeš ih vječnom okruniti krunom. 

Hvaljen budi, Gospodine moj, 

po sestri nam tjelesnoj smrti, 

kojoj nijedan smrtnik umaći neće. 

Jao onima koji u smrtnom umiru grijehu; 

a blaženi koje ti nađeš po volji presvetoj svojoj, 
jer druga im smrt nauditi neće. 
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CRKVENO UČITELJSTVO  

Narodni i međunarodni plan  

14.  Neizmjerno je područje apostolata na nacionalnom i 
međunarodnom planu na kojem su laici najvrsniji službenici 
kršćanske mudrosti. Katolici se moraju smatrati obaveznima 
da u odanosti prema naciji i u savjesnom ispunjavanju svojih 
građanskih dužnosti promiču zajedničko dobro; to moraju 
tako ozbiljno činiti da građanska vlast računa s njihovim 
mišljenjem i tako bude pomognuta da se pravedno izražava, i 
da zakoni budu u skladu s moralnim zapovijedima i 
zajedničkim dobrom. Katolici koji su vješti za javne društvene 
dužnosti i upućeni u vjeri i kršćanskoj nauci kako odgovara, 
neka ne odbijaju obnašanje državnih službi, jer po njima, ako 
ih sposobno obavljaju, mogu pomoći zajedničkom dobru i 
ujedno utirati put evanđelju.  
Katolici se moraju 
truditi da surađuju sa 
svim ljudima dobre 
volje na promicanju 
svega što je istinito, 
pravedno, sveto, 
dostojno ljubavi (usp. 
Fil 4, 8). S njima moraju 
ući u dijalog prilazeći 
im s razboritošću i humanošću, i trebaju istraživati kako da 
socijalne i političke ustanove usavrše prema duhu evanđelja.  
Između znakova našeg vremena treba posebno istaći 
nesavladivi i stalno rastući osjećaj solidarnosti svih naroda, 
koji apostolat laika mora razviti i preobraziti u iskrenu i 
zbiljsku želju za bratstvom. Štoviše, laici moraju biti svjesni 
postojanja i međunarodnog područja i pitanja, odnosno 
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rješenje, bilo doktrinarnih bilo praktičnih, koja se na njemu 
pojavljuju, posebno u odnosu na zemlje u razvoju.  

Svi koji rade u tuđim zemljama, ili im pružaju pomoć, trebaju 
imati na pameti da odnosi među narodima moraju biti prava 
bratska. Ta zamjena u kojoj obje strane u isti mah i daju i 
primaju. Oni dakle koji putuju u inozemstvo, bilo zbog posla 
bilo zbog odmora, neka imaju na umu da su svugdje putujući 
vjesnici Kristovi i neka se zaista tako vladaju. 

IV GLAVA 
RAZNI NAČINI APOSTOLATA 

 
UVOD 
15. Laici mogu svoje apostolsko djelovanje vršiti 
pojedinačno ili pak okupljeni u različite zajednice ili 
udruženja. 

Važnost i mnogostrukost pojedinačnog apostolata  

 

16. Apostolat što ga svatko mora vršiti i koji obilno izvire iz 
istinskog kršćanskog života (usp. Iv 4, 14) počelo je i uvjet 
svakog apostolata laika, pa tako i zajedničkog apostolata, i 
ništa ga ne može nadomjestiti.  

Svi laici bilo kojeg položaja, pa makar i ne imali prilike ili 
mogućnosti da surađuju udruženo, pozvani su i obavezani na 
ovakav apostolat, koji je uvijek i svugdje plodan, a u nekim 
uvjetima jedino prikladan i moguć.  

Mnogi su oblici apostolata kojima laici izgrađuju Crkvu, svijet 
posvećuju i u Kristu oživljuju.  
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Osobito oblik pojedinačnog apostolata i najpodesniji znak 
za naša vremena, kojim se Krist u svojim vjernicima 
očituje živ, jest svjedočanstvo cjelokupnog laikova života 
koje je nadahnuto vjerom, nadom i ljubavlju. Apostolatom 
riječi, koji je u nekim okolnostima veoma nužan, laici 
naviještaju Krista, obrazlažu njegovu nauku, šire je svatko 
prema svome stanju, svojim sposobnostima, i s vjernošću 
je ispovijedaju.  

K tome, surađujući kao građani ovoga svijeta u svemu što 
se tiče izgradnje i upravljanja vremenitog poretka, laici 
neka u obiteljskom, profesionalnom, kulturnom ili 
društvenom životu traže više razloge djelovanja u svjetlu 

vjere i neka to drugima u danoj 
zgodi očituju, svjesno da su 

na taj način suradnici Boga 
stvoritelja, otkupitelja i 

posvetitelja, i da ga tako 
slave.  

Jednom riječju, laici trebaju svoj život prožeti ljubavlju i 
djelima je izražavati prema svojim sposobnostima.  

Svi trebaju imati na pameti da slobodnim prihvaćanjem 
javnog kulta i molitve, pokore, rada i napora života, kojima 
postaju slični trpećem Kristu (usp. 2 Kor 4, 10; Kol 1, 24), 
mogu doseći sve ljude i pridonijeti spasu čitavog svijeta.  

 

Pojedinačni apostolat u posebnim okolnostima  

17. Ovaj apostolat pojedinaca naročito je potreban i hitan 
u krajevima gdje je sloboda Crkve ozbiljno ugrožena. U 
takvim vrlo teškim uvjetima laici, u onome što mogu, 
nadomještaju svećenike, izlažu opasnosti svoju slobodu, a 
katkad i svoj život; poučavajući u kršćanskoj doktrini one 
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koji ih okružuju, osposobljavaju 
ih za religiozan život i katolički 
duh, uvode u štovanje i često 
primanje sakramenata, osobito 
euharistije. Koncil iz dna srca 
zahvaljuje Bogu — koji ni u naše 
vrijeme ne prestaje podizati laike 
herojske odvažnosti usred 
progonstava — okružuje ih svojim očinskim osjećanjem i 
izražava im svoje priznanje. 

Apostolat pojedinaca ima svoje zasebno polje rada u 
krajevima gdje su katolici malobrojni i raspršeni. Laici, u 
okolnostima kad vrše apostolat samo kao pojedinci, bilo 
zbog gore navedenih razloga ili pak zbog posebnih razloga 
koji katkad proizlaze iz profesionalne aktivnosti, mogu se 
korisno okupljati u male skupine bez ikakve strože 
organizacije ili institucije, tako da se uvijek pred drugima 
očituje znak zajedništva Crkve kao svjedočanstvo prave 
ljubavi. Na taj se način međusobno duhovno pomažu 
prijateljstvom i izmjenjivanjem iskustava, očvršćuju da 
nadvladaju teškoće odvojenog života i djelovanja i donose 
što obilatije plodove. 
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RIJEČ DRUŽBE                                                                                                                       

 

O BOŽANSKOJ LJUBAVI U NAMA 

Dopunjen, 16.II.1957. 

Od Utemeljiteljice i Generalne glavarice, S. M. Propetog Petković 

 

Bog je ljubav i tko ostaje u ljubavi ostaje u Bogu, a Bog u Njemu. 

Ljubav je ideal svakog stvora jer Bog stvoritelj je utisnuo u 

njegovu dušu taj sveti zakon, ali nažalost mnoge duše ne 

razumiju da je jedini Bog prava ljubav i istina za kojom mora 

svaka duša da hrli. Vi ste razumjele i upoznale Njegovu 

neizmjernu ljubav i htjele ste da Ga  slijedite u ljubavi. 

Ljubav je bio naš cilj, ona je koja nas je donijela u Božju kuću i 

ni jedan drugi ideal nije nas vodio da ćemo uživati, počivati, 

napredovati u vremenitom dobru, ni da bi išle na veće nauke, u 

jednu riječ, nije nas ništa drugo vodilo već samo „LJUBAV 

BOGU-ISUSU“. Ljubav Božja bila je naš RAVNATELJ, naš 

CILJ i ona je koja nas je začarala. Ta ljubav Božja koja Vas je 

učinila kao ljiljane izabrane između svijeta, otkud Vas je Bog 

izvadio, nek vas vodi i jača čitavi Vaš život. U svakom času i 

okolnostima teškim kažite sami sebi, LJUBAV ME JE DOVELA, 

ZA LJUBAV HOĆU DA ŽIVIM I UMRIJETI ŽRTVUJUĆI SE 

PO LJUBAVI, jest, draga djeco, ljubav se poznaje u kušnjama i 

žrtvama.- Upućena riječ Očeva iz ljubavi je ostavila krilo Očevo i 
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došla na ovu zemlju. Iz ljubavi ste Vi ostavile vašu roditeljsku 

kuću i došle ste da slijedite Onoga koji je sama ljubav. 

 Nebeski je Otac toliko ljubio svijet, da je dao Svog Jedinog Sina 

da ga se žrtvuje i prolije do zadnje kapi krvi, jer ljubav se 

pokazuje u žrtvi; stoga laže svaka ona koja kaže LJUBAV i 

poslije ne hoće da se žrtvuje 

ni da trpi. 

U početku, u mladosti, duša 

kaže Isusu: „ Ljubim te i 

hoću da se žrtvujem za 

Tebe“, ali više puta se dogodi nekim dušama da kada su došle u 

godine svoje zrelosti, kada se duša već ojačala; kada se je 

upoznalo više život i više se je upoznalo Njega, On isti se 

udostoji da nam pošalje trpljenje i žrtava, i tek ondje se vidi prava 

ljubav. – Bog traži svu našu ljubav i stoga kaže u sv. 

Zapovijedima: „Ljubit ćeš Boga tvoga sa svim tvojim srcem, sa 

svom tvojom dušom i sa svim tvojim silama“.  

   Ova ljubav, mora napredovati, usavršiti se u nasljedovanju 

Isusa Krista. Jedna stvar što ne raste ta umire i počne truniti. 

Sve većim zanosom ljubite Preslatko Srce Isusovo. Ponavljajte 

često strelovite molitvice o Ljubavi Isusovoj da se što više 

probudi vaša ljubav. Promislite što ćete danas učiniti za Njegovu 

ljubav, što kroz ovaj mjesec, što za ovu godinu. Mislite često na 
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svog Isusa i neprestano živite u Njegovoj Svetoj Prisutnosti, 

radeći i žrtvujući se u tišini, u sv. Ljubavi za Njega. Živite 

životom Isusa Krista: ako živite u sjedinjenju s Njime živjet ćete 

ujedinjene i sa Vašim Starješinama koje kao i vi treba da žive u 

Njemu. 

Ako budemo ujedinjene s Njime sve ćemo dobro vršiti; 

postavimo se kao pero u Njegove ruke da On s nama upravlja i 

radi kako hoće s nama. – Bog ne traži niti zahtjeva velike stvari 

od nas, već da ljubeći Njega ljubimo bližnjega, da radimo i 

činimo dobro svima, da se žrtvujemo za druge. Za sebe ne 

tražimo ništa već dajemo; ne čekajte da budete ljubljene, već 

ljubite, pomažite i podupirite jedna drugu. – Sveta ljubav neka 

vas ujedini u Isusu Kristu. Nikada neka ne bude na vašim ustima 

riječ osuđivanja. Ne sudite nikada, jer je Bog sebi pridržao 

suđenje i ne dozvoljava suditi nikoga. 
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PITANJA ZA IZMJENU ISKUSTAVA 

  

 Je li prijeđeni odgojni put  doprinio tvom duhovnom 
rastu? Kako? Možeš li podijeliti svoje iskustvo? 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 

 Neka laici žive svoj život u ljubavi i očituju ga na najbolji 
mogući način. Kako možeš staviti u praksu ovu rečenicu? 
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 

 Možeš li dati neki prijedlog za slavljenje Stogodišnjice 
Družbe. Zauzmi stav osluškivanja Duha i jedinstva s njim 
te napiši svoja razmišljanja.  

 

_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________
_____________________________________________________________________ 

 

 Svetost, svetost, neka bude vaša jedina želja, kaže Marija 
Petković. Što misliš, kako možeš u svakodnevnom životu  
živjeti "svetost"? 

__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 

____________________________________________ 
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MOLITVA LAIKA 

Slavim te Oče dobrote i milosrđa, Gospodaru neba i zemlje poradi Tvoga sina 
Isusa Krista i Duha Svetoga. On nas poziva, posvećuje i šalje da budemo 

misionari Tvoga milosrđa. 

U prigodi stogodišnjice družbe Kćeri milosrđa Trećega samostanskog reda sv. 
Franje, preobrazi nas snagom svoga Svetoga Duha, daj nam milost pokore i 

obraćenja. 

Učini nas osobama vjere, nade i ljubavi, poniznim graditeljima bratstva, 
radosnim slugama čovječanstva, nositeljima istine i pravednosti našemu društvu. 

Ujedinjeni u promicanju slave Božje s blaženom Marijom Petković i sv. 
Franjom Asiškim, molimo: 

Dođi kraljevstvo Tvoje, Gospodine, dođi kraljevstvo tvoje ljubavi, dođi Tvoje 
kraljevstvo mira i dobra. Amen. 

 

ZAVRŠNA  MOLITVA

STOGODIŠNJICA 
Družbe 

Kćeri Milosrđa trećeg 
samostanskog reda sv. 

Franje
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ISIONARI MILOSRĐA 

HRVATSKA

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
„Nebeski je Otac toliko ljubio svijet, da je dao Svog Jedinog Sina da 
ga se žrtvuje i prolije do zadnje kapi krvi, jer ljubav se pokazuje u 
žrtvi“. 

(Bl. Marija Petković)  

M 


